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Βαρώσια: Άνοιξε η πύλη για το παραλιακό μέτωπο
/ Επικαιρότητα

Χωρίς τέλος είναι οι τουρκικές προκλήσεις. Μετά την 
μετατροπή της Αγίας Σοφίας και της Μονής της Χώρας σε 
τζαμιά, τις καθυστερήσεις στο άνοιγμα της Θεολογικής Σχολής 
της Χάλκης αλλά και τις παραβιάσεις στο Αιγαίο, το καθεστώς 
Ερντογάν υλοποίησε μία ακόμα απειλή του: το άνοιγμα του 
παραλιακού μετώπου στα Βαρώσια, δημιουργώντας έτσι 
τετελεσμένα στην περίκλειστη πόλη.  

Oλιγόλεπτη συνάντηση με τον Τούρκο υπουργό Εξωτερικών Μεβλούτ 
Τσαβούσογλου είχε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας στο περιθώριο του 
Globsec Forum στη Μπρατισλάβα, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές. Ο Έλληνας 
Υπουργός Εξωτερικών εξέφρασε στον κ. Τσαβούσογλου την αντίδραση της 
Ελλάδας για τα Βαρώσια. Οι δύο υπουργοί συμφώνησαν να δοθεί ημερομηνία για 
τις διερευνητικές, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές.

Λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι άνοιξε το σημείο διέλευσης μέσω της περίκλειστης 
πόλης της Αμμοχώστου προς την παραλία των Βαρωσίων.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Τα Βαρώσια στην τηλεδιάσκεψη φον 
ντερ Λάιεν – Μητσοτάκη
 

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Προκαλεί ο Φ. Οκτάι: «Τα Βαρώσια θα 
αναζωογονήσουν την οικονομία»
 

Άνδρες με πολιτικά που βρίσκονταν μπροστά από τη σιδερένια 
πύλη αφαίρεσαν τα πρόχειρα κιγκλιδώματα και είπαν στον 
κόσμο, που ήταν εκεί, ότι μπορούσε να περάσει. Κανείς δεν 
ζήτησε έγγραφα ή επίδειξη ταυτοτήτων και ο κόσμος άρχισε να 
προχωρά από τον συγκεκριμένο δρόμο προς την παραλία.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Κοινή επιστολή προς τους επικεφαλής των Ευρ. 
Θεσμών από τους Έλληνες ευρωβουλευτές του ΕΛΚ

 

Η ειρηνευτική δύναμη των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο (UNFICYP) παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις στο Βαρώσι, δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο εκπρόσωπος τύπου της, Αλίμ 
Σιντίκ,. Κληθείς να σχολιάσει τις τουρκικές κινήσεις σε σχέση με το Βαρώσι, ο κ. 
Σιντίκ είπε πως “η Ειδική Αντιπρόσωπος του ΓΓ του ΟΗΕ, Ελίζαμπεθ Σπέχαρ, 
παραμένει σε επαφή με τις δυο πλευρές, ενώ η UNFICYP συνεχίζει να παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις στο Βαρώσι”.

Μεταξύ των ανθρώπων που βρίσκονταν έξω από το σημείο εισόδου ήταν και 
κάποιοι που είχαν τυλιχθεί την τουρκική σημαία ή την κρατούσαν, όπως και την 
σημαία του ψευδοκράτους.

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Η ΠτΔ επικοινώνησε με τον Πρόεδρο 
της Κύπρου για τα Βαρώσια
 

Ασαφές παραμένει αν τελικά θα επισκεφθεί την περιοχή ο λεγόμενος 
“πρωθυπουργός” και υποψήφιος “πρόεδρος”, Ερσίν Τατάρ. Και ο λόγος είναι ότι το 
λεγόμενο «ανώτατο εκλογικό συμβούλιο» στα κατεχόμενα με απόφαση του 
απαγορεύει τη διοργάνωση τελετής ή οποιασδήποτε ομιλίας στην περιοχή των 
Βαρωσίων ενόψει των εκλογών στο Ψευδοκράτος.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η απόφαση ελήφθη μετά από αξιολόγηση 
καταγγελίας μέσω επιστολής που εστάλη χθες από τον Δικηγόρο Ali Tunçtaşlı, τον 
Συντονιστή Εκλογών του Ανεξάρτητου Προεδρικού υποψηφίου Serdar Denktaş.

Τόνισε ότι η διοργάνωση τελετής λόγω του ανοίγματος της περιοχής Κλειστής 
Βαρόσα εντός του Ημερολογίου Εκλογών για τις Προεδρικές Εκλογές και το 
Δημοψήφισμα που θα διεξαχθεί στις 11 Οκτωβρίου απαγορεύεται σύμφωνα με το 
Άρθρο 80 του Νόμου περί Εκλογών και Παραπομπών της 5/1976.

Νωρίτερα, σε μήνυμά του στο Twitter ο Τατάρ αναφέρει ότι “αποκαθιστούμε το 
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κλειστό Βαρώσι για την ανθρωπότητα, την Κύπρο και τον κόσμο. Περπατούμε όλοι 
μαζί από το ανοικτό Βαρώσι προς ένα νέο μέλλον”, παραφράζοντας ένα από τα 
προεκλογικά του συνθήματα που είναι το #προςένανέομέλλον.

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΡΥΦΗΣ Ε.Ε. 

«Σήμερα η συγκυρία επιβάλλει να εστιάσουμε σε τρία μείζονος σημασίας 
ζητήματα: τα εθνικά θέματα, τη δημοκρατία και την κοινωνία», τόνισε ο 
κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας ξεκινώντας την ενημέρωση των 
πολιτικών συντακτών. «Αλλά και σ’ ένα καθοριστικό για το μέλλον της ελληνικής 
οικονομίας, την εμπιστοσύνη», πρόσθεσε και ανέλυσε: «σε ό,τι αφορά τα εθνικά 
θέματα όπως γνωρίζετε η τουρκική πλευρά ανακοίνωσε πως από σήμερα πρόκειται 
να επιτρέψει την είσοδο στο παραλιακό μέτωπο της Αμμοχώστου που από το 1974 
παραμένει ακατοίκητο. Πρόκειται για άλλη μία προκλητική ενέργεια που 
παραβιάζει τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων 
Εθνών και συγκρούεται με το πρόσφατο κείμενο συμπερασμάτων του Συμβουλίου 
Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Και ο κυβερνητικός εκπρόσωπος τόνισε πως «η κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή 
αλλά και με χθεσινή δήλωση του πρωθυπουργού καταδίκασε με τον πλέον 
κατηγορηματικό τρόπο αυτή την απόφαση της Τουρκίας. Παράλληλα, ο 



πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη στη διάρκεια της οποίας 
εξέφρασε τη στήριξή του στην Κυπριακή Δημοκρατία και στις ενέργειες που 
προτίθεται να αναλάβει για το θέμα αυτό. Ένα είναι βέβαιο: η Τουρκία οφείλει να 
κάνει ένα βήμα πίσω. Αν δεν το κάνει, το θέμα θα απασχολήσει τους ηγέτες της ΕΕ 
την επόμενη εβδομάδα στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 15ης και 16ης Οκτωβρίου 
2020 καθώς θα τεθεί από την Κυπριακή Δημοκρατία και φυσικά την Ελλάδα».
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